Examen de matrices y determinantes

Ejercicio 1.

Resuelve la ecuacion matricial AX B - C =D, siendo:

1 0 -3 = _3 -2 -5 -2 -3
A=l-1 2 1,8:(1 1],C= 4 3|y D=4 1
-2 3 2 10 6 9

X |\/|3><2 . La mejor forma de resolver esta ecuacién matricial, dado que las matrices que intervienen en el producto

tienen pocos ceros, es la siguiente:

AX[B-C=D= AXB=D+C = A'[AX[BB'=A*[D+C)B"

= X=A" EQD + C) B, entonces calculamos las inversas de A y B

1 0 -
|A=|-1 2 1|=4+9-12-3=-2
-2 3 2
_[2 1, U IS [0 3,
A=lg ST M=l |7 A=l )7
1 9 6
B S S At=-1go -4 2
= - = = = - = - = = = —— -
S P 2= 5 o =7y 0 2
1 -3 2
N i __[T 9__, [T 9_,
As=|_, 971 A=, 47 As=_1 o7

-9 6)(-4 -8 4 1

1
1 1 3 1
X=-=|0 4 2|18 4 -——| = X=|0 -3
21 -1 -5 2 5

-3 2)(19 11
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Ejercicio 2.

Probar, aplicando las propiedades de los determinantes, la siguiente igualdad:

a-b-c 2a 2a
2b  b-a-c 2b |=(a+b+c)’
2c 2c c—-b-a

Aplicando las propiedades de los determinantes:

a-b-c 2a 2a a+b+c a+b+c a+b+c
2b b-a-c 2b = 2b b-a-c 2b =
2c 2c c-b-al . . 2c 2c c-b-axea
atb+c 0 0
=| 2b —(a+b+c) 0 =(a+b+c)’
2c 0 -(a+b+c)
Ejercicio 3.
1 1 x
Calcula para qué valor, o valores, de X admite inversa la siguiente matriz A=| x 0 -1| yhalla
-6 -1 O
A™ parax=3.
1 1 x
X 0 -1=-x*+6-1=5-%°
-6 -1 0

At existe = |[A#0; 5-x*=0 = x=+J5 = Aadmiteinversas x#/5 y x#—/5

1 1 3
para x=3=A=| 3 0 -1|; |[A=-4
-6 -1 0
A-O_-- AZ__1 _ 4 oS,
-1 o] o1 o P=ly 7
-1 -3 -1
A=-> =6 A=t =18 A= 3lz10 =a'=-16 18 10
> 6 0| > |6 0 >3- [ P
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Ejercicio 4.

Calcula el valor del determinante

l1-a a a a a
a 1l-a a a a
a a 1-a a a =
a a a 1-a a
a a a a l-agize
C3=C3-C5
C,=C,—Cg
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0 0 0 1-2a a
2a-1 2a-1 2a-1 2a-1 1-a

= (1-2a)" 1+ 3a)

Fs=Fs+F+F,+F+F,



